

“No hay en el mundo país como España”, dice el filántropo americano don Jaime del Amo

Ha hecho importantes donativos al pueblo de Suances

TORRELAVEGA, 11.—Se hallan pasando unos días en su finca de Suances el filántropo don Jaime del Amo, de 36 años, hijo del benefactor don Gregorio del Amo, que gozó de cuantiosa fortuna en California y en España. Este joven americano ha manifestado que ha dado orden de entregar 250.000 pesetas como primer donativo base para la construcción de un poblado de pescadores en Suances, cantidad que, unida a la aportada por el Instituto Nacional de la Vivienda, sumará millón y medio de pesetas.

La noticia ha causado enorme júbilo entre los marineros de Suances, que han agasajado a don Jaime del Amo con una comida. Este señor, súbdito americano, pero entusiasta español, ha donado también estos días 10.000 pesetas para la adquisición de un reloj de campana con destino a la iglesia de Suances, y ha donado también sumas importantes para el convento de monjas de dicha villa, así como artículos alimenticios.

Don Jaime del Amo ha manifestado que en Estados Unidos es desconocida la verdadera situación de España, y que él, tan pronto ha sido licenciado del Ejército, se ha apresurado a venir a España, a la que no había visitado desde 1936. Dice también que ama a nuestra Patria con verdadero entusiasmo, y que uno de estos días se trasladará a Madrid aprovechando la oportunidad para ocuparse de la reconstrucción de la Fundación Del Amo, creada por su padre y que fue destruida durante nuestra Cruzada de liberación. Saldrá para California en este mismo mes; pero piensa regresar a España en el mes de agosto, y pasará dos meses en su finca de Suances, ya que en España se encuentra contento, pues se considera un español cien por cien. «En los momentos actuales, terminó diciendo el Sr. Del Amo, no hay en el mundo país como España». También muestra su admiración por toda la ingente obra realizada por Franco y su Gobierno.

Con el Caudillo

Está nuestro Caudillo tan incorporado a la vida del pueblo, está tan dentro de su espíritu y de sus pensamientos, que nadie ni nadie podrá arrancarlo de su corazón y desligarlo de su conciencia. La demostración del primer día de abril, se prolonga. Todos los días llegan nuevas adhesiones —de España y de los españoles residentes en el exterior— al jefe del Estado, probando constantemente que Franco es el único jefe, el único guía, que admite el pueblo español.

En estos momentos hay un clima especial que conviene señalar con signos nacionales que marquen acabadamente nuestro modo de entender las cosas del mundo. Sabemos de qué modo se nos ataca y quienes son los atacantes. Pero también sabemos, porque no olvidamos, que nuestro Movimiento nació para afirmar la continuidad de nuestra victoria sobre una España en decadencia. Pusimos en contribución los valores fecundos, dimos a la Patria las fuerzas nuevas que necesitaba para levantarse a mayor altura. Y se elzó a costa de muchos sacrificios. Franco los ensalza hoy, y glorifica la acción de los que pidieron nada por sus servicios, de los que no regalaron esfuerzos para hacer que España pudiera ir hacia la conquista de su libertad y de un venturoso porvenir. Porque nuestra revolución trascendió a otras fronteras, hizo sentir sus ritmos interiores más allá de sus mares y dió fe crecida a la universalidad de su destino.

El Caudillo, genuina representación del pueblo español, dijo: “La Cruzada española tiene una transcendencia mucho mayor que la de todas las guerras que turbaron nuestra paz en el eterno batallar de nuestra historia”.

Los españoles lo comprendimos. Por eso, por la transcendencia de nuestra Cruzada, por que la Revolución Nacional salvó a España de la explosión social y política de un mundo desquiciado, por el enloquecido por los desastres de la guerra, estamos unidos fervorosamente a las órdenes del Caudillo, salvador de la Patria de la hoz roja, salvador de la Patria durante la espantosa conflagración mundial, y mantenedor siempre, con su sabiduría, su honradez y su firmeza, de la libertad nacional camino de la grandeza de España.

El Senado belga

RATIFICA SU CONFIANZA AL GOBIERNO

BRUSELAS, 11.—El Senado belga ha ratificado su confianza al Gobierno Van Acker, por 84 votos contra 82.—(Efe.)

LA EUROPA DE HOY

Hostilidad irreconciliable del comunismo hacia la social-democracia

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.—La propaganda comunista se simplifica mucho, cuando va dirigida a las masas. Los dirigentes comunistas descubren su apreciación de la mentalidad del pueblo, con el uso de epítetos tan sencillos como obstia fascista y agitador de guerras, que cualquiera puede fácilmente comprender. Pero dentro del partido comunista se utiliza una jerga mucho más complicada. Generalmente, el término favorito es el de «filiesto burgués y mezquino». Este epíteto puede encubrir una gran variedad de pecados contra la doctrina del partido, y de desviaciones de la línea de conducta del mismo. Sin embargo, en su origen y esencia, es reservado especialmente para todos los propugnadores de la democracia social. Entre los comunistas, el social-demócrata o mezquino filisteo burgués es más odiado aún que los plutócratas capitalistas, «torpes» o reaccionarios. Una dosis muy importante del mal humor comunista es reservada para aquellos que, al aceptar las doctrinas del socialismo marxista, desean que el mundo sea reformado por medio de un proceso gradual y ordenado.

Los orígenes de este odio mortal se remontan al año 1914. Carlos Marx, no menos que sus discípulos Lenin y Trotsky, creyó siempre que el país de máxima madurez para la revolución socialista era Alemania. Nació esta creencia de parte de los dogmas económicos postulados por Marx, quien estimaba que la revolución mundial surgiría como resultado inevitable del instinto guerrero de las naciones capitalistas, y se produciría en el país más avanzado industrialmente, donde había de ser más fácil la organización de los trabajadores. A las naciones como Rusia, cuya población es, en su mayor parte, campesina, se les consideraba como a los últimos de todo el mundo, donde podía producirse y prosperar la revolución del proletariado. Además de este dogma económico, se señalaba el hecho de que el movimiento social democrático realizó, durante la última mitad del siglo XIX, un avance más destacado en Alemania que en ningún otro país.

Por consiguiente cuando estalló la guerra europea, en 1914, todos los jefes del comunismo y del socialismo internacional dirigieron ansiosamente sus miradas hacia Alemania. Suponían que a una señal dada, todos los obreros soltarían sus instrumentos de trabajo, paraliza-

“España es la única dueña y señora de sus destinos”, dice “O’ Século” en un extenso editorial comentando la propuesta de Polonia

“Se da el caso paradójico de que sean los soviets quienes pretendan imponer una ley internacional en nombre de una democracia que no deja de ser una burlesca ficción”

LISBOA, 11.—El diario «O’ Século» publica un editorial bajo el título de «Las órdenes de Moscú». Después de señalar que la actitud polaca con respecto a España es un caso insólito y sofisticado, digno de examen y de demorado reparo, el editorialista portugués pregunta, en primer lugar, qué debe entenderse por la designación pomposa de «Gobierno polaco». «Se trata, en verdad—señala—, de un grupo de hombres encargados por la nación polaca de dirigirla y defender sus intereses? ¿O de un organismo puesto en marcha por un Poder extranjero cuyos componentes cumplen las órdenes que son dadas, sin discutir, con el más evidente de los servilismos?»

El diario «O’ Século» afirma que esta última hipótesis es la verdadera. Explica, en abono de su tesis, que no existe en Polonia un Gobierno propio, dicho y sí sólo un poder ejecutivo formado a semejanza del de Moscú y a quien el Gobierno moscovita orienta conforme le conviene sin que el pueblo polaco sea oído o consultado.

Se extiende el editorialista lisboeta en consideraciones sobre la índole del pretendido Gobierno polaco, «códice instrumento de la Rusia comunista que aspira a ir en socorro del Gobierno francés, auxiliándole a vencer las dificultades que le creó su desastrosa actitud de ordenar el cierre de la frontera franco-española sin pararse a meditar—tal era su ceguera—las tremendas consecuencias que semejante decisión había de acarrear».

A continuación, habla «O’ Século» del desconocimiento asiático hacia la vieja Europa, en lo que se refiere a la dignidad de los pueblos que no son tribus. Sólo así se justifica, a juicio de «O’ Século», que se pretenda imponer los principios y la ideología de Rusia, aun a quien no quiere ser bolchevique, aunque en el seno de los pueblos amenazados—añade—no falte quien piense que la «libertad moscovita» es la esencia de la propia ferocidad humana». El editorialista portugués subraya, acto seguido, que los españoles son muy dueños de querer ser República o Monarquía; de elegir este o aquel Gobierno, según les plazca.

«Sólo el pueblo español—incluye «O’ Século»—tiene la autoridad y la competencia indispensables para escoger el régimen político más en armonía con sus ideas y sus intereses. Nosotros, portugueses, como amigos sinceros y leales de España, sólo una cosa podemos y debemos desear: que sus relaciones en el campo político sean inspiradas en la defensa de la legítima conveniencia de su soberanía y del mantenimiento de las buenas relaciones que deben unir a todos los pueblos para

AYER FUERON ENTREGADAS AL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL las conclusiones de la Asamblea de Graduados del S. E. U. pidiendo la creación de la ESCUELA SUPERIOR DE PERIODISMO

El señor Ibáñez Martín prometió llevarlas a la inmediata aprobación del Consejo de Ministros

MADRID, 11.—En el despacho del ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, se ha celebrado la solemne entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea Nacional de Graduados del S. E. U., para la creación de la Escuela de Periodismo, dentro de la jurisdicción titulada universitaria.

La Comisión que hizo entrega al Sr. Ibáñez Martín de estas conclusiones estaba integrada por el jefe

nacional del SEU, Sr. Valcárcel; el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, don José María Alfaro; los profesores de la Escuela actual de Periodismo; don Pedro Gómez Aparicio, director de la agencia «Efe» y de la «Hoja del Lunes» de Madrid; Sr. García Ortal, secretario de la Escuela Oficial de Periodismo; don Javier Conde, catedrático de Derecho Po-

lítico de la Universidad Central y profesor de la citada Escuela; don Víctor de la Serna, director de «Informaciones»; don Javier de Echaurri, director de «Arriba»; don Manuel Pombó Angulo, subdirector de «Euz», y una Comisión de alumnos de primero y segundo curso de la Escuela de Periodismo.

PALABRAS DEL JEFE NACIONAL DEL SEU

Excelentísimo señor ministro: Terminadas recientemente las tareas de corrección y ensamble de las numerosas e importantes conclusiones aprobadas durante los siete días de reunión de la primera Asamblea Nacional de Graduados del S. E. U., cumplo hoy hacer entrega de la relativas a la transformación de la Escuela Oficial de Periodismo en un centro docente de carácter universitario, al amparo de las disposiciones de la vigente ley de Ordenación de la Universidad española, texto legal tan fecundo en posibles iniciativas de toda índole.

Presentada la pertinente ponencia por un entusiasta grupo de alumnos de la actual Escuela, fué estudiada con detenimiento y fervor por un gratísimo ambiente de camaradería. En la discusión y subsiguiente perfilamiento de su articulado intervinieron las figuras más prestigiosas de nuestro periodismo, algunas de las cuales han querido acompañarnos a este sencillo acto para subrayar con su presencia el extraordinario enlace que dan a nuestras conclusiones. «Séame permitido agradecerles de todo corazón su espléndida colaboración con el SEU en esta empresa que acometemos con el mayor cariño y a la que logramos dar cima merced a su apoyo incondicional.

Ruego en consecuencia, a V. E. que, como vigia avizor e incesante de la cultura de España, recoja esta petición que no viene orlada de gregas y floripondios ni minada sobre falsos pergaminos, sino expuesta, lisa y llanamente, en este par de folios que os entrego. Van en ellos la vieja ilusión de los periodistas españoles y la esperanza de quienes se preparan hoy para ser adalides de nuestras verdades. Ahora que por el mundo anda tanto bullicio haciendo de la pluma faca y fango de la tinta, quizá sea el mejor momento para proclamar a los cuatro

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. (Prohibida la reproducción).)

gerantes durante la guerra, incluso a los alemanes antinazis, y, desde luego, a los norteamericanos y a los ingleses.

En dicho artículo se cita el caso

(Pasa a la cuarta página)

La inflexible negativa soviética a las demandas angloyanquis

dificulta el estudio de los tratados de paz en los Balcanes

Texto de la nota polaca al secretario general de la O. N. U.

LONDRES, 11.—La negativa inflexible de los rusos a tres demandas angloyanquis, dificulta de nuevo el estudio de los tratados de paz en los Balcanes por parte de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. Los proyectos de tratados con Rumania, Bulgaria y Hungría, propuestos por los soviets, no incluyen estipulaciones para las demandas siguientes:

Primera. Igualdad de acceso a los Balcanes para las relaciones comerciales y económicas.

Segunda. Libertad de acceso al Da-

nubio. Los Estados Unidos habían propuesto que esta gran vía fluvial fuese internacionalizada, y Tercera. Limitación de los contingentes de las futuras fuerzas armadas en estos países.

Como quiera que Gran Bretaña y Estados Unidos han indicado que consideran esencial estas tres reservas, se considera seguro, dice la «United Press», que estas cuestiones tendrán que ser discutidas por los ministros de Asuntos Exteriores en su reunión de París. Los adjuntos de los ministros llegarán a París días antes de la reunión para consultar con sus jefes.

De fuente americana se dice en Londres que los Estados Unidos insisten en la cláusula de igualdad de acceso al tráfico comercial en los tratados con los países balcánicos y también en que tal estipulación tenga preferencia sobre los pactos comerciales concertados unilateralmente con Rusia, así como el recientemente concluido con Hungría. El punto de vista angloyanquis considera esencial la limitación de los efectivos permanentes de los tres Estados enemigos. Ahora, dichos países no tienen más fuerzas armadas que la Policía del Estado, lo que, sin embargo, parece estar controlada por los comunistas. Se supone aquí que cualquier ejército permanente que se consintiera en dichos países por los tratados de paz, también estará controlado por los comunistas.

LA FRONTERA DE VENECIA

JULIA

También se espera recibir el informe de la comisión investigadora de la frontera de Venecia Julia el día 15 del actual, y en los círculos norteamericanos se expresa optimismo sobre las perspectivas de un acuerdo cuatripartito sobre la solución práctica del problema fronterizo italo-yugoeslavo. Se considera que si el informe justifica ese optimismo, la Junta de ministros de Asuntos Exteriores habrá eludido uno de los más espinosos problemas del arreglo de la paz con Italia. Sin embargo, tendrán que llegar a un acuerdo también sobre las reparaciones italianas sobre el futuro de las colonias de este país, incluida la petición rusa de tutela sobre Tripolitania, y sobre el futuro del Dodecaneso, en el cual parece que Rusia pide también una base.—(Efe.)

EL APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA

PARIS, 11.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés declaró a los periodistas que no existen esperanzas de que la Conferencia de la Paz empiece el primer día de mayo, como estaba previsto, y quizá pueda iniciarse a finales de

gación de F. E. T. y de las JONS del distrito de Chambery, y de la colocada el 17 del mismo mes en la vía del ferrocarril entre Getafe y Pinto al paso del tren correo de Cartagena.

Por gestiones practicadas posteriormente, se ha logrado comprobar que los autócaros eran construidos con material procedente de sustituciones efectuadas en los talleres de construcciones aeronáuticas de Getafe por los obreros especialistas en aquellos trabajos José Camacho Muñoz, Francisco Casó Santillana y José Mena Rodríguez, todos los cuales colaboraban en virtud de órdenes del partido comunista clandestino y que han sido igualmente detenidos.

Los comunistas detenidos en Madrid se declaran autores de los actos terroristas cometidos recientemente

MADRID, 11.—En el curso de las investigaciones que la Brigada Político-social de Madrid viene realizando sobre represión de actividades subversivas de elementos pertenecientes al denominado partido comunista clandestino, se ha logrado la detención de los componentes de la que ellos llaman «sección de guerrilleros». Francisco Casó Santillana, Juan José Vidal, Castor Loacore Roldán y Jesús Atienza Martínez, que se han confesado autores materiales de la colocación de un petardo en la calle Puencarral, domicilio del jefe de Lucha contra el Puro, hecho efectuado en los últimos días de febrero pasado, del que hizo explosión el 3 de marzo último en un balcón de la Dele-

NOTA del DIA

¿Qué si llueve? Pues, la verdad; no sabemos si contestar con un modesto si o nos lancemos a expresar nuestro criterio exacto. ¿Que otemos por lo último? Pues allá va: Creemos sinceramente que más que de lluvia puede calificarse lo que ayer aconteció sobre nuestra capital de un diluvio pequeño, pero diluvio al fin, pues, aunque sólo hemos visto las cataratas del Niágara proyectadas en la pantalla, dudamos de que arrastren en un movimiento determinado más cantidad de agua de la que las nubes arrojaron en un cuarto de hora de la noche pasada sobre la parte de población que pedíamos ver desde el punto estratégico en que estábamos colocados. Luego siguió diluviando.

Además, esta violenta precipitación fué previamente anunciada a golpes de gigantesco bombo, pues no cesaban ustedes saber el ruido que se traían por las alturas. La tromba fué más que regular y los resultados, según nuestro Observatorio Meteorológico de 378 litros por metro cuadrado, que unidos a los 20 recogidos en el día anterior, hacen una respetable suma que llena de contento a los

labradores. ¡Menos mal! ¡A ver si llega eso de la superabundancia, y con ella la baja de precios que buena falta hace! ¡Y, a ver también si se llenan los embalses y se evitan las restricciones eléctricas y esos recargos compensadores del exceso de costo en producción, etc., etc.! ¡Como dicen eso de «amantea», y todo es cuestión de «amantea» que llegue para todos!

R. de la C.

RUIZ DE PALACIOS
GENEROS DE TRAPERIA
RUAVIEJA, 66.

Noticias diversas
Natalicio. — Don Francisco Fernández, dueño de «Transportes Quilco», ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada felizmente a luz por su esposa doña Antonia González.

Desempeños para la nueva logroñesa todas las bendiciones del Cielo y felicitamos a sus venturosos padres.

Donativo. — En la Cocina Económica entregó ayer don Isaac Fernández, por su cumpleaños y sus bodas de plata, una cántara de vino y 50 pastas.

La directiva de las gracias y la desea celebre las de oro.

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 343.

Los cupones terminados en 43 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO EL REAL—Hoy, último día de la novena con que obsequia a su excelso Patrona la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, y en la que predica el eloquente orador R. P. Alfonso Gárrido, S. J., se celebrarán los cultos siguientes:

Misa de comunión, a las nueve, para las asociadas. A las once, misa solemne, y a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena, motetes, sermón, reserva y procesión con la Virgen de los Dolores por el quíñon de la parroquia.

Acción Católica de la Redonda

Por vez primera, este año el Euno. Cabildo será acompañado procesionalmente en la mañana de Ramos.

Aproximadamente a las diez de la mañana saldrá la procesión por la puerta de Caballería y entrará por la de Moja, después de recorrer las calles de Caballería y Moja.

La Acción Católica parroquial invita a todos los feligreses que tengan palma a esta procesión, que sin duda, resultará muy vistosa. Pueden ir personas mayores y niños de ambos sexos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos. — Miguel Arrán Bueno, Jesús Alberto Mto Mendí, Fernando Saturnino Martínez Bordanava-Casasat y Miguel Ángel Rodríguez Luna.

Defunciones. — Luisa García Méndez, de 17 años, de Madrid; María Felisa Calvo Ruiz-Clavijo, de 2 meses, de Logroño; Cipriano Romo Peña, de 40 años, de Varea; y Eusebio Anguiano Chivita, de 14 meses, de Logroño.

MIENTRAS DURE LA REPARACION DE SU BICICLETA

HOGAR CICLOS
LE PRESTARÁ GRATUITAMENTE UNA PARA SU SERVICIO, NO LO OLVIDE!
HOGAR CICLOS
DONDE ENCONTRARA TODAS LAS VENTAJAS Y COMODIDADES, AVENIDA DE NAVARRA, 6.

PLACER DE OIR

en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído, con **ELECTRO-ACUSTICO KIERSON**. (Patente de Invención 159.386). (C. C. S. 0.021).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 15, de 10 a 1. CONSULTORIO DEL DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23. (Frente ESTAC. FERROC, otro lado Pasarela), según su prescripción. BERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 104, BARCELONA.

Si Ud. padece del estómago o intestinos no existe el **ELIXIR ESTOMACAL** **SATZ CARLOS**



Arseniato de plomo 21 por 100 y 30 por 100

MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA

Sulfato de nicotina. — Jabón nicotinado.
Caldo Bordelés. — Desinfectante "FENAL".
GESAROL D. D. T., Geigy D. D. T.

S. A. de Abonos Medem
Depósito:
PORTUGAL, 42. — LOGROÑO. — TELEFONO 1045.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Ciriaco Perucha Ripa
(Docto en Farmacia, Químico Farmacéutico de la Gota de Leche Municipal)
FALLECIO EL DIA 17 DE ABRIL DE 1945
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su esposa, doña Milagros Viana; hijos, doña María Milagros, don José Ernesto, doña María del Carmen y doña María Ramona; hermanas, doña Ramona; hermanas políticas, doña Ana María O. de Lanzagorta (Vda. de Perucha) y doña Elena Viana; sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste pérdida les suplican una oración y la asistencia al Funeral de Cabo de Año que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, sábado, día 13, a las once, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 12 de abril de 1946.

Todas las misas que se celebren el día 17, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de Santa María de la Redonda, en San Bartolomé, MM. Agustinas, Hospital Provincial y en la iglesia parroquial de Nalda, y las Gregorianas que a partir del día 23, a las nueve, comiencen en el altar de Nuestra Señora del Carmen, en la Redonda, serán asimismo aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina Frente de Juventudes

CAMPANA DE HIGIENE
La base principal de la cultura humana está en los conocimientos y práctica de las normas de higiene que por ignorancia y abandono tanto daño causa en la sociedad. Hay que evitar que los niños hagan una vida insana; para ello debemos educar a la madre en los conocimientos que las reglas de higiene reportan para la crianza del hijo, llevando con la salud el bienestar a los hogares, defendiéndolos de infecciones, creando el ambiente higiénico necesario para la vida común.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Centuria «Hnos. Alonso Cantero»
Se ordena por la presente a todos los camaradas encuadrados en la centuria «Hermanos Alonso Cantero», se presenten en el día de hoy, a las ocho en punto de la noche, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, para celebrar la reunión semanal.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
EL DIA DEL SR. GOBERNADOR
Ayer recibió el Excmo. señor gobernador civil, en su despacho oficial, las siguientes visitas:
Ilmo. Sr. delegado de Hacienda y jefes de Negociado, Sres. abogados del Estado, Sr. arcepreste, Magistratura del Trabajo, Sr. comisario jefe de Policía, Sr. delegado administrativo de Enseñanza, Primaria, superior de los RR. PP. Carmelitas, Sr. prior de Valvanera, Sr. alcalde de Río Tobía, Sres. alcalde y teniente de alcalde de Rincón de Soto. Ayuntamiento de Rodenzo y Sr. Maldonado.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Con referencia al anuncio publicado con fecha 10 del presente mes, sobre la distribución de un cupo de 7.260 kilos de azúcar, con destino a «Pequeñas Industrias», a continuación se detallan los beneficiarios de las órdenes de suministro expedidas con sujeción estricta a la capacidad de absorción reconocida a sus respectivas industrias por la Jefatura Provincial del Ramo:
De Logroño: Francisca Gil de Gómez, 34 kilos; Flora Rioja, 30; Pedro Cortés, 340; Aquilino Sola, 20; Luciano Blasco, 27; Claudio Gil, 340; Ricardo Asín, 340; Antonio Calvo, 25; Ezequiel Caballero, 25; Odetto Jeane, 42; Isaac Martínez, 30; Celerino Rodríguez, 47; Félix Sevilla, 30; Manuel Rivera, 30; Fermín Díaz, 40; Isidro Murza, 111; Máximo Nájera, 42; Amparo Díaz de Garayo, 40; Fidel Pomo, 127; Faustino Pomo, 102; Francisco González, 34; Marcelino Ezquerro, 25; Félix Ochoa, 51; Felipe Romero 340; Pedro Navarro, 30; Jacinto Olarte, 30; Ruperta López, 30; Félix Gredilla, 30; Pedro Gómez, 255; Custodio Sanz, 40.
De Arnedo: Ignacio Ezquerro, 12; Francisco Roldán, 34; Bernardo Roldán, 8; Juana Santos, 8; José Martínez, 10; Tomás Díaz, 8; Isaac Martínez, 54; Domingo Santos, 8; Abundio Garrido, 8; Martina Ruiz, 8; Isidoro Martínez, 5; Pedro Gil, 8.
De Arnedillo: Gregorio López, 20.
De Alfaro: José Luis Malumbres, 136; Clemente Segura, 136.
De Ceberedo: Celestino Muga, 42.
De Cervera del Río Alhama: Julia Jiménez, 83; Pedro Benito, 66; Julia Sanau Marín, 49; viuda de Arcadio Sáenz, 49; Guadalupe Sáenz, 12.
De Calaborra: María Cruz Subero, 85; Florencio González, 102.
De Ezcazay: Saturnino Pérez, 17; Luis Sánchez, 17.
De Haro: Ignacio López, 30; Ezequiel Vega Campos, 39; Luis A. Mozos, 255; Gregorio Turbe, 306; Amador Moreno, 85; Epifanio Castro, 255.
De Nájera: Guzmán Vallejo, 31; Julia Gasco, 55; Venancio Solozábal, 55; José Gasco, 55; Elyria Ruiz, 55; Manuel Aizcoa, 55.
De Nalda: Emeterio Laparra, 68.
De Pradejón: Fidel Manrado, 40.
De San Vicente de la Sonsierra: Anastasio Peñía, 54.
De Santo Domingo de la Calzada: Benito Navas, 85; Benito Serrano, 78; Santiago Pozo, 102; Hijo de Lesmes Caños, 76.
De Soto de Cameros: Manuel Elias, 204; Primitivo Redondo, 38; Bartolomé Segura, 185.
De Torrejilla de Cameros: Daniel Ruiz, 102.
HELADOS-BARQUILLOS
De Logroño: Augusto Bez, 85; Francisco Santonja, 55; Miguel Crespo, 25; Saturnino Ruiz, 65; Cipriano Ramírez, 25; Daniel Ibañez, 25; Mario del Rey, 65; José López, 55; Emilio Bustamante, 25; Diego Lazo, 25; Alejandro Gómez, 25; Gregorio Rañera, 15; Epifanio Gómez,

Hace 25 años

La Delegación Regia de Primera Enseñanza acordó celebrar en las próximas fiestas de San Mateo una exposición de muñecas patrocinada por el Ayuntamiento, destinando los productos para las instituciones escolares benéficas.

—Nuestro paisano el teniente de Artillería, alumno de la escuela de Tablada (Sevilla), don Ernesto González Trauschke, sufrió un grave accidente de aviación. Cuando intentó aterrizar con un aparato «Cuadron» dio una vuelta de campana, quedando debajo el aviador. Nuestro paisano verificó las últimas prácticas para adquirir el título de piloto. El señor González Trauschke había batido recientemente el «record» de altura de España.

—En el Registro Civil se inscribió el nacimiento de Carlos Justo Ruiz Olalla Oriarte.

—En el día de hoy se registraron de temperatura máxima, media y mínima, 18, 11,5 y 6 grados, respectivamente.

—En Villanueva de Cameros tomó posesión de la parroquia don Pedro González, que ejercía su sagrado ministerio en Lagunilla. Estuvieron presentes en el acto el cura del anexo Aldeanueva, don Elías Fernández, y el regente de la parroquia, don Felipe Jesús Romeo, quien le hizo entrega. El nuevo párroco, desde el púlpito, agradeció al pueblo las muestras de cariño.

—En Villarta, en la morada de la novia, en un altar donde estaba entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, contrajeron matrimonio la señorita Paquita Agrariano y don Cristóbal Méola, apadrinados por don Miguel Peña y la señorita Justina Aguiriano, hermana de la novia. Bendijo la unión el párroco don Miguel Gómez.

—En Nájera fué solicitada la mano de las señoritas Celina Bajo y Alejandra Ruiz para don Sebastián Baldo y don Germán Bajo, fijándose ambas bodas para el día 21 del próximo mes de mayo.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se aprobó el dictamen de la Comisión de Festejos, fijando el tipo para el asistido de la plaza de toros de 300 pesetas para las novilladas de la Ascensión, Corpus y Santiago, y de 250 pesetas para las funciones de baile y vaquillas en los domingos y días festivos.

Necrológicas

A la temprana edad de 17 años, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la señorita María Luisa García Méndez, alumna de la Escuela de Comercio, fallecimiento que ha causado honda pesar, que se manifestará en la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, a las doce y cuarto.

Acompañamos en su justo dolor a los padres de la fallecida, don Luis, director-gerente de Industrias Papyrus, doña Eugenia, y demás familiares.

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro

Días pasados iniciáramos algo sobre nuevas noticias relacionadas con el creciente esplendor que año tras año van adquiriendo nuestras ya famosas procesiones de Semana Santa. Hoy recorremos un poco el velo para sacar también un poco impacientes legítimas. Ya dispone la Hermandad de una magnífica cruz que encabezará estas manifestaciones religiosas, siempre sinceras entre el sincerísimo Logroño; y también de hermosos faroleros, que abrirán marcha en el cortejo religioso. Magníficos, sí, y obra de artifices logroñeses, porque también en Logroño hay arte religioso porque hay fervor y sentimiento de lo sublime. Como sublime son los misterios que en los solemnes días de Semana Santa conmemoramos los cristianos.

No faltará el día de Jueves Santo, por la noche, antes de la procesión, el solemne Miserere a toda solemnidad, abriéndolo por las bien timbradas voces de la schola cantorum del Seminario diocesano, siempre dispuesto a prestarnos su concurso. Y los Hermanos, al depositar en las bolsas la acostumbrada limosna, no deben omitir la inclusión de la cédula del cumplimiento pascual, ya con la entrega de la estampa que les fué dada en el momento de la comunión con que elusuraron los caballeros las Misiones o con la cédula parroquial, convenientemente sellada. Y antes de terminar el capítulo de las sorpresas, pondremos en conocimiento de todos que un equipo ambulante de emisora de radio comunicará las órdenes e incidencias de las procesiones a medida que se vayan desarrollando. Y se nos olvidada decir a los rezagados que en Librería Cezezo están esperando todavía a los que aún no se han apresurado a inscribirse en la Hermandad, que les espera con los brazos abiertos. Animo, sin cobardía, que el plazo es perentorio.

CARBONES

VARA DE REY, 25 TELS. 1054 Y 1830

Deleite su VERNUT
paladar con **LACUESTA**
HARO
EL GRAN APERTIVO RIOJANO

HOGAR CICLOS

GUARDERIA PERMANENTE con servicio de aire y engrases. BICICLETAS. — REPARACIONES. ALQUILER. AVENIDA DE NAVARRA, 6.

BERKEL, AVISA

haber recibido BALANZAS de porcelana importadas de Holanda, como las primitivas. EXPOSICION: VARA DE REY, 7. BLAZQUEZ

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Bergasa
VACANTE DE MEDICO
Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Médico Titular de esta villa, con sus anejos Bergasillas y su agregado Carbonera (esta de 16 vecinos), distando el que más a cinco kilómetros de buen camino; existe camino vecinal que parte de la carretera de Arnedo a Logroño, a esta villa.

Este partido es de 4.ª categoría y tiene un haber de 3.500 ptas. de titular y 13.500 de iguales, existiendo una Junta que responde del mencionado pago y realizándolo por trimestres venidos.

Los señores que deseen optar a la mencionada plaza, lo solicitarán del Colegio Provincial de Médicos, en el plazo de DIEZ días.

Bergasa, 9 de abril de 1946.
El Alcalde.

Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)
—MAÑANA, SABADO—
EL IDOLO DEL PUBLICON
ANGELILLO
EN SU MEJOR CREACION
"Centinela, alerta"
Con ANA MARIA CUSTODIO y LUIS HEREDIA.
La más extraordinaria y genial interpretación del REY DE LOS FANDANGUILLOS.
¡UN ÉXITO ROTUNDO!
¡APOTEOSICO! ¡DEFINITIVO!

¡ALTO!

En los Almacenes de Trajes de BENITO CALLEJA, debajo del Puente de Hierro (Casa Régulo), Teléfono 13-34, se compran toda clase de trapos y gomas clasificadas y sin clasificar, retail sastrería y modista y demás artículos concernientes al ramo, a precios elevadísimos.

Papel y recortes de papel de comercio y oficina a 0,90 ptas. kilo; papel de archivo a 1,65 ptas. kilo.

Teniendo en cantidad se recoge a domicilio. Avisos: Telf. 13-34.

Delegación Prov. de Trabajo

ESCALAFON MEDICO DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Se participa a todos aquellos que pudieran encontrarse interesados en su adquisición, que por el Ministerio de Trabajo se ha remitido a esta Delegación, para su venta, varios ejemplares del «Escalafron Médico del Seguro de Enfermedad». Los que podrán ser adquiridos en esta dependencia (Once de Junio, 17, primero, derecha) al precio fijado por la Superintendencia, de veinticinco pesetas ejemplar.

Jefatura Agronómica

PRESTACION DE MATERIAL
Se pone en conocimiento de Ayuntamientos, Hermandades y agricultores en general, que esta Jefatura presta gratuitamente los pulverizadores necesarios para efectuar el tratamiento contra el escarabajo de la patata, mediante un depósito en Metálico de 50 pesetas, que se reintegrará al devolver el aparato en buenas condiciones.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO SOBRE LA RADIO-AUDICION ESTABLECIMIENTOS DE VENTA
Se advierte a las casas vendedoras de aparatos de radio de esta provincia, que el día 30 del actual termina el plazo para la presentación de declaraciones de venta correspondientes al primer trimestre del año actual. En los partes de venta que remitan con dichas declaraciones deben constar nombres y dos apellidos del comprador y usuario, con toda claridad, además de los demás datos indicados en el impreso y sin omitir la anotación de si el comprador figura ya como contribuyente y, en caso afirmativo, con qué número.

PARTICULARES
Se recuerda a todo adquirente de aparatos de radio cuya compra se efectúe a un particular, la obligación en que se encuentra el comprador de presentar en esta Administración de Rentas la declaración de alta en plazo inferior a 30 días de partir de la fecha de su adquisición. De lo contrario incurrirá en las penalidades señaladas por la ley.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

INSPECCION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Se pone en conocimiento de todos los detallistas de la capital pueden pasar a retirar en estas oficinas el vale de patatas para el racionamiento anunciado, los días 15 y 16 de los corrientes, a razón de un kilogramo por persona.

Caja de Rec'uta núm. 49

Los reclutas del reemplazo de 1946 y agregados que se concentran actualmente en esta Caja, no deben ir provistos de la baja de racionamiento, sino de la tarjeta de racionamiento, la cual les será entregada por el Cuerpo una vez llenados los requisitos dispuestos sobre el particular.

Cine Olympia

PROXIMAMENTE GRANDIOSO Y RESPETUOSO ESTRENO
Corona de Espinas
(VIDA, PASION Y MUERTE DE NITRO, SEÑOR JESUCRISTO)
Comentada en español, con música y cantos religiosos.
Prepárese a recibir este acontecimiento artístico-religioso.

Delegación Regia de Primera Enseñanza

De Alfaro: Juan Morte, 55.
De Calaborra: Juana Pastor, 43; Faustino Fuentes, 115; Antonio Verdu, 55.
De Santo Domingo de la Calzada: Antonio Revuelta, 25; Donato Revuelta, 25; Teófilo Carro, 25.
De Tudellilla: Pascual Sáinz, 25.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO SOBRE LA RADIO-AUDICION ESTABLECIMIENTOS DE VENTA
Se advierte a las casas vendedoras de aparatos de radio de esta provincia, que el día 30 del actual termina el plazo para la presentación de declaraciones de venta correspondientes al primer trimestre del año actual. En los partes de venta que remitan con dichas declaraciones deben constar nombres y dos apellidos del comprador y usuario, con toda claridad, además de los demás datos indicados en el impreso y sin omitir la anotación de si el comprador figura ya como contribuyente y, en caso afirmativo, con qué número.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO SOBRE LA RADIO-AUDICION ESTABLECIMIENTOS DE VENTA
Se advierte a las casas vendedoras de aparatos de radio de esta provincia, que el día 30 del actual termina el plazo para la presentación de declaraciones de venta correspondientes al primer trimestre del año actual. En los partes de venta que remitan con dichas declaraciones deben constar nombres y dos apellidos del comprador y usuario, con toda claridad, además de los demás datos indicados en el impreso y sin omitir la anotación de si el comprador figura ya como contribuyente y, en caso afirmativo, con qué número.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

INSPECCION PROVINCIAL DE LOGROÑO
Se pone en conocimiento de todos los detallistas de la capital pueden pasar a retirar en estas oficinas el vale de patatas para el racionamiento anunciado, los días 15 y 16 de los corrientes, a razón de un kilogramo por persona.

Caja de Rec'uta núm. 49

Los reclutas del reemplazo de 1946 y agregados que se concentran actualmente en esta Caja, no deben ir provistos de la baja de racionamiento, sino de la tarjeta de racionamiento, la cual les será entregada por el Cuerpo una vez llenados los requisitos dispuestos sobre el particular.

Cine Olympia

PROXIMAMENTE GRANDIOSO Y RESPETUOSO ESTRENO
Corona de Espinas
(VIDA, PASION Y MUERTE DE NITRO, SEÑOR JESUCRISTO)
Comentada en español, con música y cantos religiosos.
Prepárese a recibir este acontecimiento artístico-religioso.

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Sensacional Programa Doble
1.—La maravillosa producción en colores naturales
ASI SE QUIERE EN JALISCO
¡Una droche de luz, color, armonía y belleza!
Una película extraordinaria por su argumento, por sus canciones, por sus intérpretes y por su magnífico colorido.
Magistralmente interpretada por el gran divo JORGE NEGRETE, el galán de más arrulladora popularidad, con MARÍA ELENA MARQUES y C. MOCTEZUMA.
2.—El mejor film de los grandiosos STAN LAUREL y OLIVER HARDY
Estudiantes en Oxford
Una película repleta de gracia y buen humor. Los cómicos mejores de siempre, en su más hilarante creación. ¡Risal! ¡Risal! ¡Mucha risa!
No deje de ver este insuperable programa.
BUTACA y Primer Piso, 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 1,50.

Hoy - Cinema Social

Grandioso estreno, sensacional!!
Una película repleta de acción, fuertes emociones y maravillosas canciones.
LA BELLEZA DE LA MUSICA, ENTRE EL ENCANTO DE UN IDILIO ROMANTICO Y UNA EMOTIVA AVENTURA.
UN GRANDIOSO Y ATRACTIVO EPISODIO DEL SIGLO XIX.
UN DRAMA DE PASION Y LUCHA.
SESION CONTINUA DE 5 A 12,30.
BUTACA, 3 PTAS.

Hoy - Cinema Social
Grandioso estreno, sensacional!!
Una película repleta de acción, fuertes emociones y maravillosas canciones.
LA BELLEZA DE LA MUSICA, ENTRE EL ENCANTO DE UN IDILIO ROMANTICO Y UNA EMOTIVA AVENTURA.
UN GRANDIOSO Y ATRACTIVO EPISODIO DEL SIGLO XIX.
UN DRAMA DE PASION Y LUCHA.
SESION CONTINUA DE 5 A 12,30.
BUTACA, 3 PTAS.



DEPORTES

INFORMACIÓN REGIONAL

Tenia razón el Betis

BAJA DE ANTUNEZ EN EL SEVILLA

En la última reunión de la Comisión Directiva de la D. N. D., celebrada bajo la presidencia del delegado nacional Excmo. Sr. teniente general Moscardó, se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Recurso del Real Betis Balompié

Previo detenido estudio, la Comisión Directiva ha acordado haber lugar al recurso interpuesto por el Real Betis Balompié, de Sevilla, contra el fallo de la Federación Española de Fútbol relativo al traslado del jugador Francisco Antúniz a España. Y había cuenta de que las consecuencias de la aplicación estricta de los preceptos reglamentarios en razón al momento en que se elevó a esta Delegación el asunto, implicaría una perturbación definitiva de enorme volumen, la Comisión Directiva ha acordado:

Primero.—El traspaso del jugador Antúniz al Sevilla C. F., es nulo.

Segundo.—Se mantienen los resultados deportivos logrados en los torneos de juego en el Campeonato Nacional de Liga recién terminado.

Acordó asimismo, significar a la Federación Española de Fútbol la necesidad de observar con el máximo rigor sus propias disposiciones reglamentarias y la rápida tramitación en su seno, de los recursos que se susciten, para evitar incidencias que puedan traer perturbaciones en la marcha del deporte.

Caza

Declarar la obligatoriedad de asociación para la práctica de este deporte.

Guía sanitaria

J. FRAILE

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATRIZ — PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 10-82.
(C. S. F. n.º 70.)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
O. Franco, 7. 1.º — Teléfono 21-21.
(C. S. F. n.º 16.)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Sotelo, 88, 1.º
TELÉFONO 2459. (C.S.F. 68.)

CORAZÓN — PULMON
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ

MÉDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarraga, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. F. n.º 62)

CLÍNICA DE PARTOS Y DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLÍNICA en
PEREZ GALDOS, N. — Tel. 1457.

ALQUILERES
LOCAL alquilado Quispe de Llano, 8. Rezon, Alcázar, 8, 1.º.

LOCAL para garaje o almacén, alquilado Prolongación, Huesca, 1, 1.º, 1.º.

HABITACION sin amueblar necesita matrimonio sin hijos. Razón, República Argentina, 39, 3.º, centro.

COLOCACIONES

SE NECESITA matrimonio sin hijos o mujer sola de 30 a 40 años, para el servicio de una casa de Labrador. Razón, Timoteo Asensio, Fuenmayor.

NINERA de 12 a 14 años, se necesita. Juan Lobo, 9, 1.º, decha.

PERSONA mayor o viuda para cuidar niños, se desea. Razón, Nueva Rioja.

CHICA se necesita en Avenida Prolongación, 12, Reconachudados.

FURIENTE se necesita. Hermanos Nancy, 16, 3.º.

MUCHACHA de obligación, se necesita, con informes, buen sueldo. Pérez Galdos, 4, 2.º.

FURIENTA con buenos informes, se necesita. C. Franco, 21, 2.º, izquierda.

EMPACELADORAS, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 403.

COMPRAS

COMPRO CERRA pura. Q. de Llano 52.

COMPRO tierra cinta y cepilladora. Muro del Carmen, 8, 3.º, izquierda.

COMPRO trapos, papeles, sacos, forros, marcos, cristales rotos, huesos y demás desperdicios de mi ramo. Tratar calle Lardero F. T. (tras José Calvo de Marrodán), Félix Torres 68, Matco.

FINCAS

FINCAS ATREVIDAS. Máxima serie. 1.º, 2.º y 3.º. Teléfono 19-64.

Billar

Nombramientos.—Don Juan Ruiz Flores y don Enrique Fábregas, vicepresidentes primero y segundo, respectivamente, de la Federación Española.

Hockey

Don Luis Mediero del Río, vicepresidente primero de la Federación Española.

Tiro

Don Francisco Urrada, presidente de la Representación de Buenos Aires.

EL DOMINGO, PORTUGAL-FRANCIA

En partido internacional jugarán el domingo en Lisboa las selecciones de Francia y Portugal.

El desplazamiento del equipo francés exige una ruta especial por las causas de todos conocidos, y así va a ser, haciéndolo por vía aérea, según hemos, a Argel y luego a la capital portuguesa.

Entre los aficionados lusos se concede gran importancia a ese partido, sobre todo después de la victoria francesa sobre los equipos inglés y checoslovaco.

Por cierto que en el partido Francia-Checoslovaquia, jugado el pasado domingo en el Estadio de Colón, se batió el record de recaudación, llegando ésta a 3.298.000 francos.

En Lisboa arbitrará el inglés Georgea Readan.

Del partido Portugal-España

parece que hay todavía dudas acerca de su celebración.

Lisboa señala la fecha del 15 de mayo y España la de un día del mes de noviembre.

Como la diferencia es de bastante importancia, nada tendría de extraño que el tal partido quedara en proyecto.

BOXEO

GIL II, A ZARAGOZA

Mañana vuelve a luchar en Zaragoza el gran pugil logroñés Gil II. Tendrá por rival al mismo que lo fue en la anterior velada celebrada en la capital aragonesa, el catalán Bernades, al que venció brillantemente por K. O., y que solicitó la revancha, galantemente concedida por nuestro paisano.

Gil II, que en la acción zaragozana cuenta con innumerables simpatías, juntamente lodradas, ya que siempre que ha subido al ring en aquella capital ha sido para hacer combates magníficos, va decidido a aumentarlos con el de mañana, animándole a ello el deseo de lograr una nueva y definitiva victoria, y de hacer para ello otra demostración de su gran escuela y su gran valentía.

Le deseamos un rotundo triunfo.

AJEDREZ

EL CADAVER DE ALEKHINE

A pesar del tiempo transcurrido desde el repentino e inesperado fallecimiento del campeón mundial de ajedrez, doctor Alekhine, noticias llegadas de Lisboa dan cuenta de que todavía se encuentra insepulto el cadáver del Dr. Alekhine.

La Federación portuguesa ha decidido enviar una comunicación al consulado francés para que remita inmediatamente los fondos que son necesarios para hacer un entierro adecuado a la personalidad del campeón mundial de ajedrez.

PELOTA

DE OTROS FRONTONES

Ya que no podamos facilitar noticias referentes al Beti-Jai logroñés, se las proporcionaremos a nuestros aficionados de aquellos partidos que indudablemente han de serles interesantes.

Las actuaciones de Chiquito de Iraeta, por ejemplo, son siempre seguidas aquí con especial atención y en esa forma se esperará a la del domingo próximo en Vitoria contra el Chiquito de Artadi.

Esa nueva eliminatoria del campeonato manomanista entre los dos Chiquitos es de gran importancia y supone no pocas dificultades para el pelotari de Cestona, dado que su rival dejó en 0 a Unamuno, y en 5 a Bolnaga. Veremos qué hace Iraeta contra tan peligroso contrario.

Otro partido de gran interés es el que han de jugar las parejas representativas de Guipúzcoa y Alava en el Gros donostiarra. El vencedor será el rival de la pareja riojana en la próxima eliminatoria del Campeonato Nacional de Aficionados.

Y ya en plan de partidos dominicales, recordemos que en Tudellita juegan ese día los Hermanos Atans (VII y IV) contra el formidable trío Zabala-Pablo-Artazo, combinación superiorísima que ha causado extraordinaria expectación en aquella localidad y en todos los de la comarca, con lo cual está asegurada una gran afluencia de forasteros a presenciar tan sensacional encuentro.

En Haro habrá partidos mixtos, o sea de vasos y riojanos, y un mano a mano, revancha, entre Lechuga y Urquidí.

Como se ve, la animación pelotística es grande por todas partes, menos en el logroñés Beti-Jai, que es precisamente donde más interesaría que lo fuera. Pero...

LIBRO DE LA FAMILIA

Crónica de los acontecimientos más culminantes del hogar. Es imprescindible para percibir los Subsidios Familiares. Adquiérela, trabajador, en el Registro Civil, del Juzgado donde fué inscrito tu matrimonio.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TOBEBENE, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. — VISITA EN LOGROÑO: El propio director de la concejala CASA TOBEBENE, recibirá a cuantos le deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Tarazona, calle Calvo Sotelo, 12, para, únicamente el próximo LUNES, día 15 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: EN VITORIA, el DOMINGO, día 14, en el domicilio del Dr. Alfonso Pistas, Florida, 14, 1.º. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13, Barcelona. (C.O.S. 6337)

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, el Médico-Oftalmista D. RICARDO CATALÁ, establecido en Valencia, Pinar de Abril, 31, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño, los días 13, 14, 15, 16 y 17 de abril, Muro del Carmen, 8 (Consultorio Dr. Carbayo). Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATARATAS Y GRADUACION DE LA VISTA.

Arseniato de Plomo Figueroa

ANÁLISIS

Humedad ... 110 por 100
Riqueza en As₂O₃ ... 21—
Id. PbO ... 42—
ARSENICO SOLUBLE ... 0'770 a 0'840
Peso específico ... 99 por 100
Finezza al tamiz de 180 mallas ...

CUANDO AL ADQUIRIR ARSENIATO COMPARÉIS PRECIOS, NO OLVIDÉIS COMPARAR TAMBIÉN CARACTERÍSTICAS.

AGRICULTOR,

EL ARSENIATO no presta gusto a la patata

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

CALVO-SOTELO, 9. TELÉFONO 1767.

Haro

«HARO DEPORTIVO»

El deporte local, y especialmente el belompédico, va a entrar en una nueva fase de actividad. Durante varios años, el fútbol en Haro sufrió el letargo más absoluto, hasta que la ayuda entusiasta de un pequeño grupo de aficionados, lo hizo surgir, tomando parte en diversas competiciones oficiales de carácter provincial, en las que el equipo ha tenido intervenciones bastante afortunadas. Sin embargo, la verdad es que actualmente el equipo no da el rendimiento que cabía esperar, y el número de jugadores es muy limitado, algunos de los cuales ya acusan la «solera» que fué característica de nuestros deportistas. Era, pues, obligado que en un pueblo como el nuestro, de tan acusada tradición futbolística, se le prestara al deporte la ayuda y el interés necesarios. Todo ello va a ser una realidad en plazo breve.

Hece algunos días, un grupo de entusiastas aficionados al deporte lanzó la magnífica idea de volver a constituir la Sociedad «Haro Deportivo», desaparecida hace algunos años, y el propósito ha sido rápidamente llevado a la realidad. Después de dos reuniones, patrocinadas por la Obra Sindical «Educación y Descanso», que prestará a la entidad toda clase de asistencias, ha sido nombrada la siguiente Junta Directiva: Presidente, don Julio César López de Heredia; vicepresidente, don Jesús Santiago; secretario, don José Armáez; vicesecretario, don Vi-

Villar de Torre

DEL TIEMPO

Con las últimas aguas caídas y las que en estos momentos caen, se está poniendo el campo prometedor, por lo que hoy esperamos de una cosecha buena de cereales.

JUSTICIA

En el día de hoy han tomado posesión de los cargos de juez propietario, don Pedro Valgañón; juez suplente, don Saturno no Merino; fiscal propietario, don Cecilio del Pozo Sugasti, y fiscal suplente, don Basilio Cañas Cañas, a quienes deseamos acierto en el desempeño de las funciones que les han sido encomendadas.

ENFERMOS

Se encuentran enfermos de algún cuidado los ancianos don Isidro Jiménes y doña Benita Allonfi. Les deseamos el pronto restablecimiento.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-31.

El Rasillo

BAUTIZO

El domingo fué regañada con las aguas del Bautismo el primer fruto de su matrimonio, dado a luz por la joven señora María Martínez Sáenz de la Calle, esposa del también joven Santiago Moraga Barrio, habiéndose impuesto a la nueva cristiana el nombre de María Valvanera.

Actuaron de padrinos don Tomás Moraga y doña Micaela de la Calle, abuelo y tía de la recién bendecida, y acto seguido fuimos obsequiados espléndidamente los numerosos familiares y invitados en casa de los padres de la criatura.

CARRERA

Por fin han comenzado los trabajos del camino vecinal que unirá este pueblo con Montemediano y Nieva, cuya obra era tan anhelada para remediar el paro obrero y ser de utilidad general.

DEL TIEMPO

Con las lluvias que cayeron la semana pasada y las que están cayendo en ésta, se beneficiarán grandemente los campos, y las ganaderías podrán repensar del estado en que se encuentran.

Muebles EL BARATO

Calle de Junio, 6. — Teléfono 21-81.

Jose Luis Vicente Isasi

Consultas: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 3, 2.º. HARO

Zarratón

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Juan Lázaro Fernández

Falleció el 13 de abril de 1945, a los 63 años de edad habiendo recibido los S. S.

R. I. F.

Su esposa, doña Benita Martínez Sáenz, hijos, Esteban, Juan José, Isabel, Inés, Máximo y Petra; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al Funeral de Cabo de Año, que se celebrará mañana, sábado, a las diez, en la parroquia de Santiago, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 12 abril 1946.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Félix González Cerdón

Agente del C. General de Policía Falleció en Logroño, el día 20 de abril de 1945 habiendo recibido los S. S.

R. I. F.

Su apnada viuda, doña Trinidad Hernández, y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al Funeral de Cabo de Año, que se celebrará mañana, sábado, a las diez, en la parroquia de Santiago, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 12 abril 1946.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ESTEBANEZ vende un lote de sets pisos, producción buenisima, buena inversión de capital. Once de Junio, número 1, entresuelo, izquierda.

ESTEBANEZ vende la casa número 0 de Bretón de los Herreros, entera o por pisos, y otras varias con excelente producción. Once Junio, 1, en 12.

EN BRETON de los Herreros, vendiendo dos cuartos piso y los derechos de una portería, buen rendimiento. Bretón Herreros, 38, 1.º, G. Carreras.

VENDO en la calle de San Juan hermosa planta baja en 45.000 ptas. y varios pisos a 9, 10, 11 y 32.000 ptas. B. Herreros, 38, 1.º, G. Carreras.

VENDO en la calle de Ollerías varios pisos con buena producción, en 11 y 16.000 ptas. G. Carreras, en Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

HUERTA de 9 fanegas, libra de colono, motor, en la Ribaza, se vende. Tratar con su dueño, Juan Lázaro, en Camino Madre de Dios.

VENDO casa con huerta, todo libre, dentro capital; cien fanegas de tierra sin colono; cuatro pisos en calle del Norte, junto Frontón Logroñés; casa pequeña, piso libre. Mola, 4, 3.º, Hernández.

VENDO planta baja libre, con piso; tres pisos en calle Mayor; dos pisos libres en 12 Ligero y G. Berceo, este tiene terreno para industria, General Mola, 4, 3.º, Hernández.

COMPRO PISO deshabitado 50.000 a 60.000 ptas. Trato directo propietarios inmuebles. Intúl presentación intermediarios. Razón, G. Franco, 21, 1.º, Preguntar Sr. Góvilan.

ESTEBANEZ vende pisos y entresuelos con llaves en mano. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

MARTINEZ vende hermosa casa de cinco pisos, hierro y cemento, bien de producción, por 185.000 ptas. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

URIZARNA vende planta baja en calle Zaporta, y pisos con buena producción; finca rústica de 18 fanegas, en carretera Villamediana, y otras. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

MARTINEZ vende huerta de tres fanegas, con vivienda, en carretera de primer orden, Bretón, 14, Tel. 11-84.

LOTE DE CINCO monumentales pisos, tienen 5 huecos y baño, rentando bien, vendiendo en 155.000 ptas., son pisos hermosos. Enseña «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

HERMOSA CASA vendiendo en la Avenida de Colón, consta de 10 pisos, todos con su baño, y carbonera; dará en un precio baratísimo; construcción de toda garantía. No deje de verla. «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

BUENA CASA construcción cemento y hierro, situada en la Avenida de Colón, consta de 6 pisos y hermosa planta, baja, con facilidad se puede levantar dos pisos más sin necesidad de molestar a los vecinos; es algo hermoso; véala. Buena inversión. Poza, pescetas, Barriocepo, 26, 2.º, Poza.

COLOSAL PLANTA BAJA, amplísima, con hermosa altura de techos, vendiendo libre, igual ocupada, situada en la Avenida de Colón, llave. «Poza».

DOS PLANTAS BAJAS libres, vendiendo, igual una, precio arrebatado, llaves. «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

CASA buena situación, 24 viviendas y 4 tiendas, ideal para venderlas por pisos, vendiendo en un precio baratísimo, entera. «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO en el mejor sitio de Bretón de los Herreros, estupendo piso primero, llaves en mano. Informes, Teléfono 11-15.

ESTEBANEZ vende bonita huerta, próxima a la capital, de dos fanegas, con casa, cuadra, regadío del pantano y motor eléctrico, libre de colono y con todo su fruto. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

CASA 8 PISOS y grandísima planta baja, renta bien y siempre está ocupada, vendiendo en Colón. «Poza».

GANADOS

OVEJAS se venden 50, con sus crías de 12 a 20 kgs, 60 carneros buenos, juntos o en partidas. Miguel Carcedo, en Quintanar de Rioja.

OVEJAS primilias y andocosa, se venden, 42. Tratar con Alejandro Urbina, en Sotés.

SE VENDEN 30 parejas de ovejas para tratar con Salvadora Andueza, en Islallana.

VACA holandesa, tercer parto, con su ternero, recién parida, vende Tomás Barcina, en Ouzcurrita Río Tirón.

OVEJAS vendiendo 16, con 16 crías; once andocosa de 3 años y cinco de 4. Anastasio Matute, en Santurdejo.

VACA en días de parir del tercer parto, vende Le. agdo Junquera, en Villalobar.

SE VENDEN 80 ovejas primilias con sus corderos de 8 kilos, superiores. Tratar con Manuel Blázquez, Alfaro.

CINCO TERNERAS de dos a tres meses, para recría, vende Daniel Ruiz, en Alberite.

NODRIZAS

Se desea para criar en casa de los padres de la criatura, informarse en Nueva Rioja.

Se desea para criar en su casa. Razón, 12 Ligero, 17, entresuelo.

PERDIDAS

Quiso haya recogido un lorigo, se gratificará su entrega en Miguel Escalona, 11 (Casa Baratas), o de lo contrario se tomará por hurto. Billetera con foto pequeña dentro, hace unos días, frente al chalet número 33 de Vars de Rey, se gratificará su entrega en el mismo.

Cartilla de racionamiento 319,899 y tarjeta 211,846. Se gratificará su entrega en Huesos, 14, 3.º.

TRASPASOS

TIENDA de calzado, con existencias o sin ellas, se traspasa. Informes, Pinar, 2, 2.º, Haro.

TIENDA con almacén, en sitio céntrico, se traspasa. Bretón, 46, tienda.

ESTEBANEZ, Traspaso al local de La Magdalena y bonita Mercadería muy céntrica, por ausencia de la dueña. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

LOCAL propio para cualquier industria, traspaso. Mola, 4, 3.º, Hernández.

EN SITIO CENTRICO, todo locallo propio para zapatero, joyero o relojero; precio 2.000 ptas.; alquiler 60 ptas., llave. «Poza», Barriocepo, 26.

COMESIBLES, dispongo de varios en traspaso, todos con buen rendimiento y en buenas calles. «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

VEHICULOS

COMPRARIA MOTO de 25 a 30 caballos. Abraham Ojeda, en Nájera.

CARRO de varas superior, con llantas nuevas, para 3.000 kilos, vende Valeriano Fontecha, en Hornillos.

CARRITO pequeño, seminuevo, para burro grande, vende Constantino Castroviejo, en Oñecico.

CAMION «Chlorom» 3 toneladas, vendiendo en perfecto estado. Razón, Avenida Portugal, 23, Gargajo.

VENDO plataforma giratoria, coche «Bata» 3 HP, camioneta «Chlorom» 3 HP. Razón, Gargajo Central.

CARRON nuevos de todos los tamaños, se venden en las Carrocetas Marrodán, en Ledosa (Navarra).

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vendido. Avenida de Colón, 21, 9.º, izquierda.

CARRO de varas, seminuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, vende Juan Cruz Malera, en Ollauri.

BICICLETA de caballero, se vende. B. Argentina, 8, 3.º, izquierda.

CARRO de 1.500 kilos, seminuevo, y un caballo de 5 años a toda prueba, vende José Garrido, en Villar de Torre (Alava).

CAMIONETA-FURGONETA Peugeot 9 HP, carrocería nueva, vendiendo en perfecto estado de motor, con cinco ruedas nuevas. Razón, Julio Redón, Murrieta, 3, Gargajo.

COCHE DE NIÑO seminuevo, moderno, vend. C.º Villamediana, 20, 4.º.

VENTAS

CAJAL buena calidad, vende Raimundo Turza, en San Millán de la Gogolla.

CHOPO vendiendo una partida Nicolás Calvo, M. Villalauvea, 3, 4.º, Tif. 1043.

INSTALACION frigorífica americana, capaz para fabricar 2.000 kilos de hielo diario; caldera vapor 6 HP, se vende. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDE una partida de varas de haya de 50x25x75. Tratar con Manuel Aranzubia, en Nájera.

TRILLADORA «Auria» 110, con su motor eléctrico de 35 HP, se vende, junto o separado. Vicente Abadía, en Viana (Navarra).

MESA DE BILLAR ruso, vende Pedro Cencos, en Elcogo (Alava).

VESTIDO 1.ª comunión, de niña, recién estrenado, S. Bartolomé, 14, 2.º.

PIANO seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja.

OCASION. Vendo tres resmas de cartulina. San Antón, C. 2.º, la de 2 a 3.º.

TRATE 1.ª comunión, blanco, de niño, Bretón Herreros, 42, entresuelo.

MAQUINA SEGADORA de una caballería, vende Nemesio Royo, en Alcañadre.

VESTIDO 1.ª comunión, completo, de niña, vende R. Argentina, 41, 4.º, 4.º.

INCUBADORA marca Buksey, de 600 huevos, eléctrica o petroélica, vende Sigfredo Villaseca, Villamediana.

TRAJE blanco niño, primera comunión, vende Baños, 4, 1.º

Crónica de Londres

Beneficioso influjo de los nuevos presupuestos en la marcha general de las finanzas londinenses

Servicio especial de crónicas «Ere-United Press» (Prohibida la reproducción).

LONDRES, 11.— La presentación en los Comunes y el examen y aprobación por los diputados del nuevo presupuesto de ingresos y gastos del Estado inglés, ha producido en los valores de la Bolsa londinense una favorable impresión que se ha traducido en un beneficio que se cifra en muchos millones de libras esterlinas.

Por un lado, los imperturbables valores consolidados del Estado han experimentado un alza que asciende a 1 1/4 libras esterlinas, cotizándose a 95 7/8, que es el valor más alto alcanzado por esos valores del Estado en los últimos 44 años. El incremento de este valor, como puede advertirse, es extraordinario y suficiente para advertir el beneficioso influjo de los nuevos presupuestos en la marcha general de las finanzas londinenses. Pero ocurre que apenas si los valores oficiales, los de las empresas privadas, aún los de aquellas más secundarias y normalmente oscurecidas, especialmente las dedicadas a la producción de artículos de consumo, han mejorado sus cotizaciones en 5 y 6 céntimos.

Aun cuando en la sesión de la tarde se agudizaron un tanto los grandes valores industriales de primer plano, los índices finis publicados por el diario «The Times» muestran que al cerrar la

Bolsa subsistían los considerables incrementos de las cotizaciones. Dicho índice era a última hora de 147,26 contra 145,87 en el cierre del día precedente. Con tan halagüeño presente, los peritos bursátiles esperan que el alza subsista, confiando en que los valores industriales lleguen a alcanzar y aún superar sus cotizaciones máximas de enero, que se tradujeron en un índice de 147,57.

Pero, sin embargo, las cifras de Bolsa, inexplicables para los profanos, no logran interesar al común de los mortales, ajenas a las especulaciones financieras y a las complicadas operaciones matemáticas de las cotizaciones. El público se impresiona más por los índices de producción y consumo que afectan a su vida cotidiana de una manera directa y son perfectamente asequibles a sus sentidos, que por los símbolos monetarios y las elucubraciones bursátiles. Esto explica que el interés del hombre de la calle por el presupuesto sorpresa de Dalton se concrete en atisbar si, a pesar de la fuerte imposición fiscal, las pequeñas concesiones que en él se hacen al contribuyente estimularán en grado suficiente el deseo general de trabajar y producir.

En los círculos financieros se oprime que la respuesta que los hechos dan a esta esperanza del ciudadano influirá a su vez de un modo decisivo en el mercado de valores a larga fecha.

Ayer fueron entregadas al ministro...

(Viene de primera página)

cientos que el Estado de Franco enuncia el periodismo otorgándole rango máximo, de oficialidad universitaria.

Pido, pues, a V. E. que a la mayor urgencia posible se plasmen esas peticiones—a las que es adscribible toda nuestra Prensa—en las próximas columnas de este gran diario que es el «Boletín Oficial del Estado», a cuyo director, el Caudillo, reitera hoy el SEU su inquebrantable adhesión.

dependa del rector de la Universidad de Madrid, aunque con independencia de la de las Facultades, teniendo a su frente un director nombrado por el ministro de Educación Nacional, y que el plan de estudios sea, por su continuidad y calidad, equiparable al de una Facultad Universitaria, así como que sea exigido el título de Bachiller para el ingreso en la Escuela Especial.

Que las cátedras sean provistas por oposición directa entre los doctores de las Facultades, los actuales profesores de la Escuela, los graduados de la Escuela Especial y los profesionales con un mínimo de diez años de ejercicio, y que los títulos profesionales que expida la Escuela tengan carácter de superior, con la obligación, por parte de las entidades periodísticas, de emitir las direcciones y redacciones exclusivamente con graduados de la Escuela.

Que los actuales poseedores del carnet oficial de Prensa tengan, a los efectos profesionales, los mismos derechos que los titulados de la Escuela Especial, reconociendo también iguales derechos a los alumnos aprobados en la actual Escuela Oficial hasta el momento de su transformación.

Y que todos los alumnos que cursen estudios en la actual Escuela Oficial y los ingresados en la nueva Escuela Especial puedan acceder a los beneficios que concede la ley que regula la Milicia Universitaria.

La ponencia pone de relieve el concepto de la Prensa como órgano al servicio de los altos ideales e intereses de la nación, a los que debe subordinarse en todo momento, y ante los cuales tiene carácter secundario cualquier otro matiz.

CONSTITUCION DEL MINISTRO

Señores: Agradecemos esta visita, ya que para mí es conmovedora la presencia de los mejores representantes de la Prensa española, trayéndome esta ponencia en cuya elaboración, en la primera Asamblea de Graduados, han intervenido todos los sectores interesados en ella.

Cuando se estudió la ley de Organización Universitaria, se pensó en la creación de institutos o Escuelas profesionales que, teniendo categoría académica, admitieran, por estar incorporados en la Universidad, a los que uno de esos institutos fuese la Escuela Oficial de Periodismo, aunque de momento no se acometió la transformación por diversas circunstancias que así lo aconsejaban. Una vez incorporada al Ministerio de Educación, se decidió incluirla definitivamente en la Universidad, para lo cual este Ministerio elaboró un proyecto de decreto en cuyo contenido viene a incluirse acertadamente esta ponencia, calificada por los valores más representativos de la Prensa, más conocedora de los problemas que la profesión tiene planteados.

Desde aquella caudilla de iniciativa privada que fué «El Debate», y que tantos valores ha aportado al periodismo español, pasando por esta otra, que ha querido ser su continuación oficial, se ha visto la necesidad de dotar de un rango adecuado a esta profesión tan difícil e importante para la vida nacional.

La ponencia que ustedes me entregan hoy, cuya lectura he seguido con el más vivo interés, está perfectamente meditada y viene a solucionar de una manera viva, por aquellos mismos que diariamente están en contacto con este servicio arduo y valiosísimo, los problemas planteados. No se puede permitir que cualquiera coja la pluma con ánimo más o menos dudosos. El periodista necesita una categoría universitaria correspondiente a la trascendencia de su misión.

Acepto desde la primera línea hasta la última el contenido esencial de la ponencia que constituye la cumbre de este proceso ascensional de la profesionalidad periodística. Y les prometo que en el primer Consejo de Ministros, pasada la Semana Santa, será elevada para su aprobación.

Así, pues, creo que antes de un mes tendrán todos los profesionales la alegría y satisfacción de ver convertidas en realidad tan justas aspiraciones. Es de esperar, por tanto, que en el próximo curso académico comience a trabajar la nueva Escuela de Periodismo que, provisionalmente, podría ser instalada en los edificios de la Facultad de Filosofía y Letras.

Las nuevas fábricas de conductores eléctricos de Villanueva y Geltrú

fueron ayer visitadas por 700 miembros de la Asociación Eléctrica Española

Actividades en Barcelona de la misión comercial egipcia

VILLANUEVA Y GELTRÚ, 11.— Setecientos componentes de la agrupación de Barcelona de la Asociación Eléctrica Española han visitado hoy las nuevas fábricas construidas en esta ciudad, por la empresa Pirelli, para la producción de conductores eléctricos. Estas nuevas fábricas sustituirán a las que en enero de 1939 fueron voladas y totalmente destruidas por los rojos al huir ante el victorioso avance de las fuerzas nacionales.

Los visitantes llegaron de Barcelona a las doce de la mañana en una gran caravana formada por cerca de treinta autocares y numerosos coches de turismo, presididos por el delegado provincial de Industria. A su llegada fueron recibidos por el ingeniero jefe de la sociedad, director de la empresa y todos el personal de las nuevas fábricas. Seguidamente se pasó a uno de los edificios locales, donde el ingeniero jefe dió una conferencia para explicar lo que esta importante obra significa. Comenzó dando la bienvenida a los visitantes, que hizo extensiva a los alumnos de la Escuela Naval de Marín, que se encuentran en viaje de estudios y cuya visita a la fábrica ha coincidido con la de los electrotécnicos de Barcelona.

Recordó a continuación el estado de ruina total con que la barbarie roja dejó las antiguas fábricas, para cuya destrucción fueron empleados 30.000 kilos de dinamita.

Explicó los adelantos y elementos técnicos que en la fábrica se emplean para la producción de con-

NORTEAMERICA REANUDA SUS RELACIONES COMERCIALES CON LA ARGENTINA

Y Gran Bretaña trata de elevar el nivel de sus exportaciones a dicho país

El problema de la alimentación en Inglaterra

WASHINGTON, 11.—La reanudación normal de las relaciones comerciales entre los Estados Unidos y la Argentina se anunciará hoy, según anuncia la agencia Reuter, de fuente oficial.—(Efe.)

LOS PROPOSITOS BRITANICOS

LONDRES, 11.—Gran Bretaña trata por todos los medios de alcanzar el nivel de 1939 en sus exportaciones a la Argentina, con el fin de que las relaciones comerciales entre ambas naciones vuelvan a la normalidad. De Inglaterra salen para la Argentina importantes contingentes de tejidos, productos manufacturados y automóviles de los tipos más modernos.—(Efe.)

CHURCHILL PIDE ACLARACIONES

LONDRES, 11.—El exprimer ministro Churchill pidió en los Comunes a Attlee que explicase la propuesta inglesa para que el Reino Unido y Norteamérica impongan el racionamiento de pan. Attlee manifestó que el ministro de Alimentación ha tomado acuerdos provisionales para la distribución de trigo hasta junio durante su conferencia en Washington, pero que desgraciadamente parece ser que los Estados Unidos y otros países abastecedores no están dispuestos a entregar cantidades suficientes para atender estas proposiciones. Agregó que la actual situación sólo puede resolverse mediante una acción conjunta de todos los países, tanto importadores como exportadores, cada uno de los cuales debe contribuir con el máximo de su capacidad.—(Efe.)

El problema de la alimentación en Inglaterra

WASHINGTON, 11.—La reanudación normal de las relaciones comerciales entre los Estados Unidos y la Argentina se anunciará hoy, según anuncia la agencia Reuter, de fuente oficial.—(Efe.)

LOS PROPOSITOS BRITANICOS

LONDRES, 11.—Gran Bretaña trata por todos los medios de alcanzar el nivel de 1939 en sus exportaciones a la Argentina, con el fin de que las relaciones comerciales entre ambas naciones vuelvan a la normalidad. De Inglaterra salen para la Argentina importantes contingentes de tejidos, productos manufacturados y automóviles de los tipos más modernos.—(Efe.)

CHURCHILL PIDE ACLARACIONES

LONDRES, 11.—El exprimer ministro Churchill pidió en los Comunes a Attlee que explicase la propuesta inglesa para que el Reino Unido y Norteamérica impongan el racionamiento de pan. Attlee manifestó que el ministro de Alimentación ha tomado acuerdos provisionales para la distribución de trigo hasta junio durante su conferencia en Washington, pero que desgraciadamente parece ser que los Estados Unidos y otros países abastecedores no están dispuestos a entregar cantidades suficientes para atender estas proposiciones. Agregó que la actual situación sólo puede resolverse mediante una acción conjunta de todos los países, tanto importadores como exportadores, cada uno de los cuales debe contribuir con el máximo de su capacidad.—(Efe.)

Llega a España el cardenal Caggiano

acompañado de otros prelados sudamericanos

La estancia del cardenal Arteaga en Jerez de la Frontera

BARCELONA, 11.—A las doce de la mañana ha aterrizado en el aeródromo de Prat, de Llobregat, el aparato de la Compañía Iberia, a bordo del cual ha llegado a España, procedente de Roma, el ilustre cardenal argentino monseñor Caggiano, arzobispo de Rosario de Santa Fe. Al descender del aparato, monseñor Caggiano ha declarado que siente viva emoción por pisar tierra española.

A continuación, el prelado argentino, acompañado del obispo de Barcelona, emprendió en coche la marcha a la ciudad.

Acompañado al arzobispo de Rosario de Santa Fe ha llegado el obispo de Tucumán, doctor don Agustín Barrere y en el mismo avión llegó también el obispo de Colombia, doctor Osampo, que ha continuado viaje a Madrid en el referido aparato.

En el obispado, el cardenal Caggiano ha sido recibido por comisiones y representaciones de Acción Católica y otras asociaciones religiosas. Numerosísimo público, estacionado en los alrededores del palacio, hizo objeto al cardenal argentino de demostraciones de cariño y afecto.

Dijo a los periodistas que se propone trasladarse a Madrid para saludar a S. E. el Jefe del Estado, y a Toledo, para cumplimentar al cardenal primado, doctor Flaó y Veniel. «Sería mi deseo—añadió—visitar algunas otras capitales españolas, pero esto está supeditado a la fecha de salida del «Cabo de Buena Esperanza», en el que regresaré a mi patria».

Luego, añadió: «Siento una gran satisfacción de encontrarme nuevamente en España. Todavía guardo gratísimo recuerdo de mi última estancia y de la visita que hice en aquella ocasión al Caudillo Franco. En mi visita trataré de estrechar

los vínculos que unen a la Argentina y España, y en ello pondré siempre mi mayor esfuerzo, por cuanto las afinidades entre los dos países son innegables. Creo que cuanto más estrechas sean estas relaciones, tanto más beneficiarán a toda la humanidad».

JEREZ DE LA FRONTERA, 11.—Ha llegado el cardenal arzobispo de La Habana, doctor don Manuel Arteaga y Betancourt. Directamente se trasladó al Santuario de la Merced, Patrona de Jerez, por tener deseo de visitar y orar ante la imagen.

El cardenal pronunció unas palabras de exaltación para España y para su fe que supieron sembrar en otros pueblos.

MADRID, 11.—Procedente de Roma llegó en avión especial el obispo de FACIL (Colombia), doctor Osampo.

El Consejo Nacional de Sanidad ordena la campaña contra el paludismo

Hoy hablará el ministro de Educación sobre la Semana Santa de Murcia

MADRID, 11.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad. El doctor Palanca dió cuenta del estado sanitario en España, que dice es muy bueno.

El Consejo estudió la situación del problema del paludismo, teniendo en cuenta la reciente labor, y se acordó que inmediatamente comience la campaña, ya que se cuenta con los necesarios medios antipalúdicos.

Se terminó la redacción del Reglamento de Sanidad Municipal y se acordó apoyar moral y económicamente al Congreso Español-Lusitano de Dermatología que próximamente se celebrará en Valencia.

MADRID, 11.—Régulo Nacional de España ofrecerá mañana, viernes, a las diez y media de la noche, una emisión extraordinaria dedicada a la Semana Santa de Murcia. En ella intervendrá el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que hablará sobre «La Semana Santa y fiestas de abril».

El nuevo administrador del Frente de Juventudes, don Antonio Caler, ha tomado esta mañana posesión de su cargo en el salón de actos de la Delegación Nacional. Asistieron el se-

cretario nacional del Movimiento, delegado y secretario del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

PONENCIAS EN EL SINDICATO DE PRENSA, PAPEL Y ARTES GRAFICAS

SAN SEBASTIAN, 11.—Ha celebrado reunión la Junta del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, bajo la presidencia del jefe provincial del mismo. Fue leída y comentada, para estudiar su aplicación, la Reglamentación del Trabajo en la industria del papel, recientemente dictada por el Ministerio de Trabajo. Los obreros representantes que formaron parte de la ponencia que dictaminó dicha Reglamentación, dieron cuenta a sus compañeros de su actuación y gestiones realizadas. Se nombraron tres ponencias, que se encargaron de estudiar el reajuste de las bases de trabajo de Artes Gráficas y Prensa para enviar unas conclusiones al Ministerio de Trabajo en fecha próxima. En nombre de los trabajadores adscritos a los Sindicatos guipuzcoanos, se han enviado telegramas a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Trabajo, expresando su agradecimiento por las mejoras sociales concedidas y su firme decisión de trabajar y perseverar en la lucha por la libertad e independencia de España.

Gromyko será el representante permanente de la U. R. S. S. en el Consejo de Seguridad

Nikolai Novikov le sucede en la Embajada en Washington

Oro francés a Rusia para el pago de trigo

LONDRES, 11.—Según informa la radio de Moscú, el Consejo Supremo del Presidium ha designado a Nikolai Novikov embajador de la Unión Soviética en Washington. El actual embajador, Gromyko, quedará en funciones de representante permanente de la URSS en el Consejo de Seguridad de la «ONU».—(Efe.)

NUEVA YORK, 11.—En relación con la decisión de Rusia de relevar a Gromyko de sus funciones de embajador en Washington, para que se dedique por completo a representar a la URSS en el Consejo de Seguridad de la «ONU», se dice aquí que la decisión, anunciada por Radio Moscow, constituye una corroboración de las palabras pronunciadas recientemente por Stalin en el sentido de que las Naciones Unidas desempeñarían un papel importante y positivo en el mantenimiento de la paz y seguridad del mundo. En los círculos de la «ONU» se juzga que constituye un importante as-

ceso para Gromyko, destacado diplomático soviético que sólo cuenta treinta y ocho años de edad, y también un reconocimiento por la forma en que ha trabajado durante la crisis ruso-germana. Su sucesor en la Embajada, Nikolai Novikov, fue nombrado ministro consejero en Washington en agosto del año pasado y, en ausencia de Gromyko, actuó como encargado de Negocios.—(Efe.)

PARIS, 11.—Francia está enviando oro a Rusia para pago del trigo recientemente adquirido en ese país, han declarado varios funcionarios del Banco de Francia, al oponer un terminante mentís a ciertas informaciones de Prensa norteamericana según las cuales en las últimas semanas habían llegado a Francia grandes cantidades de oro y divisas de la URSS.—(Efe.)

LONDRES, 11.—La radio de Moscú informa que Stalin y Molotov han recibido al primer ministro de Hungría, Nagy.—(Efe.)

EL CASO KALTENBRUNNER, EN NUREMBERG

Palmas para el Caudillo

Las lleva a Madrid un industrial ilicito

ALICANTE, 11.—Esta noche saldrá para Madrid don Vicente Navarro, industrial ilicito, acompañado de varios miembros técnicos de su establecimiento, que llevan las magníficas palmas que en la procesión del Domingo de Ramos llevaron en el Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado, su esposa y su hija. Estas palmas son la más delicada muestra de la artesanía ilicitana.

NUREMBERG, 11.—Kaltenbrunner, jefe de la Gestapo y culpable de innumerables crímenes cometidos en campos de concentración según el ministerio fiscal, quería la paz, y dos años antes de terminar la guerra comenzó diversas gestiones en países neutrales, entre ellos Suiza, para restablecer contacto con los norteamericanos. Ante el Tribunal de Nuremberg comenzó la vista de su caso con la declaración de varios testigos, entre ellos Wilhelm

Hoettl, que trabajó a sus órdenes, y el coetor Midner, agregado a la oficina del acusado, en Berlín. Ambos coincidieron en que Kaltenbrunner realizó varios esfuerzos para llegar a la paz y rebatieron las acusaciones de que éste había sido el principal causante de la muerte de miles de personas.

Finalmente prestó declaración el acusado, quien después de hacer constar su fidelidad a los principios nacionalsocialistas, puso de relieve sus intervenciones en la política del Reich y su actitud en lo que a los judíos y refugiados se refiere.—(Efe.)

NO ASISTIO GOERING

NUREMBERG, 11.—El mariscal Goering no asistió a la sesión de la tarde del Jueves del proceso de Nuremberg. Permanecerá en su celda a causa de un resfriado.—(Efe.)

Las elecciones japonesas

Liberales, socialdemócratas y progresistas

Llevar ventaja hasta ahora

TOKIO, 11.—Se han celebrado las primeras elecciones parlamentarias nacionales en el Japón según el nuevo sistema democrático instituido por las autoridades de ocupación, y las primeras, también en que participan las mujeres.

En estas elecciones se eligieron 466 representantes, que compondrán la nueva Dieta. Se han presentado 2.782 candidatos, entre ellos 82 mujeres, tres monjas budistas y un monje de la misma secta.—(Efe.)

TOKIO, 11.—Los liberales, socialdemócratas y progresistas nipones, que defienden la permanencia en el trono del emperador Hiro Hito, llevan ventaja en las elecciones celebradas. Los datos recibidos hasta ahora son los siguientes:

Liberales, 25 puestos; socialdemócratas, 22; progresistas, 18; comunistas, 3; cooperativistas, 1; Independientes y otros, 18 puestos.—(Efe.)

TOKIO, 11.—Los inspectores de las votaciones del miércoles informan que centenares de votos se han desperdiciado, pues muchos japoneses incluyeron el nombre del general Mac Arthur como candidato elegido. Otras papeletas hubieron de ser anuladas porque sólo contenían notas escritas a lápiz pidiendo más alimentos.—(Efe.)

del Departamento de Estado ha expuesto que los Estados Unidos han rechazado la propuesta francesa de que se suspendan las transacciones comerciales con España, pero, a la vez, informó a Francia de que dicha iniciativa ha recibido una consideración muy minuciosa y ha indicado que los Estados Unidos estiman conveniente que las propuestas francesas sea discutida con más detalles. Manifestó también dicho portavoz que los franceses no han pedido que dicho asunto quede incluido en el orden del día de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores que comenzará en París el próximo día 25, debido a que el Gobierno francés considera que la Conferencia ha sido convocada para redactar el tratado de paz y no para resolver problemas de este tipo.—(Efe.)

“España es la única dueña y señora de sus destinos”

(Viene de primera página)

de un diplomático alemán, Heberlein, que en 1942 atacó a Hitler y dimitió su puesto en la Embajada alemana de Madrid. A pesar de que Heberlein recibió órdenes de presentarse en Alemania, el general Jordana, ministro de Asuntos Exteriores español entonces, protestó cerca de Hitler, con tan buen resultado que hoy el citado diplomático alemán se encuentra en España, y al no haber sido por la actitud del conde de Jordana, las autoridades alemanas lo habrían ejecutado en 1943.—(Efe.)

LA ACTITUD NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 11.—El portavoz

del Departamento de Estado ha expuesto que los Estados Unidos han rechazado la propuesta francesa de que se suspendan las transacciones comerciales con España, pero, a la vez, informó a Francia de que dicha iniciativa ha recibido una consideración muy minuciosa y ha indicado que los Estados Unidos estiman conveniente que las propuestas francesas sea discutida con más detalles. Manifestó también dicho portavoz que los franceses no han pedido que dicho asunto quede incluido en el orden del día de la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores que comenzará en París el próximo día 25, debido a que el Gobierno francés considera que la Conferencia ha sido convocada para redactar el tratado de paz y no para resolver problemas de este tipo.—(Efe.)

LOS ENSAYOS ATOMICOS

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Estado norteamericano ha declarado esta noche que no tenía información alguna de que fábricas de propiedades alemanas en España estuvieran realizando investigaciones atómicas, como alega la representación polaca al presentar el caso de España ante el Consejo de Seguridad de la ONU. Esta declaración desmiente la noticia dada por algunos órganos de la Prensa de que el Departamento de Estado había «descubierto fábricas de bombas atómicas en España, y específicamente, en Bilbao».—(Efe.)

Desfilarán en Lisboa

modelos españoles y franceses

LISBOA, 11.—El próximo día 19 se celebrará en esta capital un desfile de modelos españoles y franceses, con asistencia de la esposa del presidente de la República portuguesa. El desfile de las últimas creaciones de Madrid, Barcelona y París será animado por bailarinas internacionales y una conocida orquesta. De cierto tiempo a esta parte, las principales casas lisboenses de alta costura traen sus modelos de España.—(Efe.)

Manifestaciones de algunos de los nuevos procuradores sindicales

Evitar el paro obrero y dar rango y dignidad al trabajador son sus principales preocupaciones

MADRID, 11.—El diario «Arriba» publica una entrevista con diversos procuradores de las Cortes de los recientemente elegidos. Mora Lugones, procurador por el Sindicato de Cereales en representación de los obreros, ha manifestado que pertenecía antes de la guerra a la U. G. T. en la sección pan de Vieña, de Artes Blancas. Dice que este Sindicato era uno de los mejor organizados que tenía la U. G. T. Añade que intervino en cuantas cuestiones sociales se plantearon en aquellos años. Vino a los actuales Sindicatos Verticales con cierto recelo, pero pronto pudo comprobar que su campo era muy amplio y se puede dar solución justa y armónica a cuantos problemas sociales puedan plantearse. «Ahora soy el primer convencido de su eficacia—dice—y abriga las mejores esperanzas de que en esta nueva etapa que emprendemos llegaremos a lograr cuantas justas aspiraciones tiene el gremio». Añade que uno de los ramos más reacios a ingresar en los Sindicatos Verticales fue el de panaderos, cuyos miembros estaban muy desilusionados; pero hoy todos están encuadrados en los Sindicatos y actúan con tal convicción que en las elecciones votó la totalidad del censo y el obtuvo el 95 por 100 de los sufragios. Respecto a sus proyectos como procurador dice que el problema del paro obrero le preocupa hondamente, y que hay que remediarlo en la ciudad y en el campo, a lo que dedicará sus mejores esfuerzos.

Otro de los procuradores entrevistados es Manuel Gradon de la Peña, ingeniero de Minas y elegido por las empresas del Sindicato de la Construcción. Dice que su mayor preocupación e inquietud es el paro obrero, que hay que combatir con criterio de continuidad.

Las actuales dificultades se basan en la escasez de materiales, pero además hay que atender a que cuando éstas se superen, por medio

de un aumento de la producción, no vuelva a producirse el fenómeno del paro.

Nuño Beato, representante de los obreros del Sindicato de la Piel, es empleado administrativo desde hace 20 años en la empresa Segarra. Ha dedicado mucho tiempo a los estudios sociales, y dice que la empresa debe ser constituida sobre el concepto de familia, primera institución social del género humano. Para ello es necesario evitar el antagonismo existente entre los intereses del empresario y del obrero.

Esto se consigue, en lo estrictamente material, con la participación en los beneficios; pero no basta. El trabajador no sólo tiene estómago, tiene también alma y corazón y tiene un alto sentido de la dignidad; necesita saber por qué y para qué trabaja, para poner en su labor el fervor necesario. Hay que darle al trabajador además del pan el rango y la dignidad que le corresponden, desterrando la idea de algunos de que el obrero es una máquina que come. Tampoco se debe olvidar al anciano que gastó su vida en el trabajo y tiene derecho a sentirse también a la mesa. Hay que hacer, además, la gran universidad obrera de capacitación profesional, política y social. Tenemos que hacer que las actuales centros universitarios, en todos sus grados, sean accesibles a los hijos de los obreros, aunque haya entonces que cerrar la puerta a los ineptos que sólo buscan en sus aulas el adorno de un título para sus tarjetas de visita. Nuestra misión es llenar de contenido real el lema de justicia social.

NUEVO PROCURADOR

MADRID, 11.—Por los Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras ha sido proclamado procurador, por mayoría absoluta, don José Navarro Isturza. La elección ha sido comunicada por el presidente del Consejo Nacional de Colegios al presidente de las Cortes Españolas.

Las conclusiones presentadas

MADRID, 11.—En las conclusiones de la ponencia sobre transformación de la Escuela Oficial de Periodismo, presentada al ministro de Educación Nacional por la comisión de

periodistas que ha visitado este medio de prensa.

Que la Escuela Oficial de Periodismo se convierta en Escuela Especial de Periodismo y sea, como en el presente, única para toda España y residente en Madrid.

Que se eliminen los efectos administrativos

AMPLIO CAMBIO DE IMPRESIONES

Después de las palabras pronunciadas por el señor Ibañez Martín, conversó con los miembros de la Comisión durante largo rato, desarrollando el acto dentro de los mejores términos de cordialidad y simpatía.

LAS CONCLUSIONES PRESENTADAS

MADRID, 11.—En las conclusiones de la ponencia sobre transformación de la Escuela Oficial de Periodismo, presentada al ministro de Educación Nacional por la comisión de

Las conclusiones presentadas

MADRID, 11.—En las conclusiones de la ponencia sobre transformación de la Escuela Oficial de Periodismo, presentada al ministro de Educación Nacional por la comisión de

periodistas que ha visitado este medio de prensa.

Que la Escuela Oficial de Periodismo se convierta en Escuela Especial de Periodismo y sea, como en el presente, única para toda España y residente en Madrid.

Que se eliminen los efectos administrativos

AMPLIO CAMBIO DE IMPRESIONES

Después de las palabras pronunciadas por el señor Ibañez Martín, conversó con los miembros de la Comisión durante largo rato, desarrollando el acto dentro de los mejores términos de cordialidad y simpatía.

LAS CONCLUSIONES PRESENTADAS

MADRID, 11.—En las conclusiones de la ponencia sobre transformación de la Escuela Oficial de Periodismo, presentada al ministro de Educación Nacional por la comisión de

Las conclusiones presentadas

MADRID, 11.—En las conclusiones de la ponencia sobre transformación de la Escuela Oficial de Periodismo, presentada al ministro de Educación Nacional por la comisión de

periodistas que ha visitado este medio de prensa.

Que la Escuela Oficial de Periodismo se convierta en Escuela Especial de Periodismo y sea, como en el presente, única para toda España y residente en Madrid.

Que se eliminen los efectos administrativos